

## «...ПЕСНИ Я ПЕЛ, НИЧЕГО НЕ ТАЯ»

Глубину и значение слов «Я родом из детства» начинаешь лучше осознавать, побывав в эти августовские дни в Вязниках, тихом городке на Клязьме, так тесно связанном с именем известного советского поэта-песенника Алексея Фатьянова. Здесь прошло его детство, здесь, любясь зелеными приветливыми улочками деревни Малое Петрино, ставшей сейчас частью разросшихся Вязников, вдыхая запахи спелых вишен и зрелого хлеба, утоляя жажду из звенящего цепью колодца, легко узнаешь первоисточник «прописку» многих популярных фатьяновских песен.

*Не был я в жизни  
ни скрытым, ни ветреным,  
Песни я пел, ничего не тая,  
Милое, милое*

*Малое Петрино!*

*Детство мое! Юность моя!*

Больше тридцати лет любит и поет народ песни «Соловьи», «Давно мы дома не были», «На солнечной поляночке», «Три года ты мне снилась» и многие, многие другие. В Вязниках берегут и чтут все, что связано с жизнью знаменитого земляка. Одна из улиц носит его имя. На доме, в котором он жил, установлена мемориальная доска. В краеведческом музее и в средней школе № 1 открыты постоянные экспозиции, посвященные жизни и творчеству Алексея Ивановича Фатьянова. Стал традиционным и праздник поэзии, посвященный Фатьянову, когда в Вязники приезжают поэты и композиторы, проводятся творческие встречи с трудящимися района, «песнями богатого». А заканчивается праздник всегда «на солнечной поляночке» в городском парке, куда собираются тысячи поклонников светлого таланта России, приезжающих сюда из близлежащих городов и сел.

Нынешний праздник совпал с Днем Воздушного Флота СССР, и это придало ему особый колорит. Вязники по праву гордятся своими соколами — за подвиги в Великой Отечественной войне двадцать три летчина, родившихся здесь, удостоены звания Героя Советского Союза. Достоинно продолжает их дело вязниковец-летчик-космонавт СССР В. Кубасов. И поэтому, когда зазвучали фатьяновские песни «Мы люди большого полета» и «Перелетные птицы», их дружно подхватила многоголосая «солнечная поляночка».

Открыл праздник поэзии начальник Владимирского областного управления культуры В. П. Крутов, председательствовала секретарь правления СП СССР Р. Казакова. С воспоминаниями об А. Фатьянове и с чтением своих стихов выступили А. Марков, П. Хмара (Москва), В. Жуков, В. Марфин (Иваново), В. Пономаренко (Ярославль), И. Захаров (Красноярск), владимирские литераторы. Песни на стихи А. Фатьянова исполняли артисты областной филармонии.

Хороший подарок любителям поэзии сделало издательство «Советская Россия», выпустив накануне праздника сборник стихов и песен Алексея Фатьянова.

**Н. ЛАЛАКИН**

гор. ВЛАДИМИР